

## Társulati ügyek.

### Elnöki megnyitó beszéd.

(Az 1869, január 20-ki közgyűlésen tartotta S z t o c z e k J ó z s e f, társulati elnök.)

Tisztelt közgyűlés!

Hosszabbra terjedő időszakok eltelte után társulatunk életfolyamának nevezetesebb mozzanataira visszatekinteni, s azokat rövid átnézetbe foglalva a t. tagtársak gyülekezete előtt felmutatni, nem csak alapszabályainknál fogva kötelesség, hanem társulatunk közvetlen érdekénél fogva szükséges is; csak ily alkalommal lévén lehetséges a közakarat ajkáról venni azon utasítást, mely a zsinórmértéket a jövőbeli teendőkre nézve megszabja és a munkás erőket összetartó irányokban ugyanazon egy cél felé vezérli.

Midőn tehát ebbéli kötelességünknek ezennel eleget tenni óhajtunk, szabadjon mindenekeelőtt a t. közgyűlést üdvözölve, a feletti örömnünknek kifejezést adni, hogy a társulat iránti részvéte, a tagtársak számos gyülekezete által, ily kiváló mértékben nyilatkozik.

Nem ismeretlen a t. közgyűlés előtt, hogy a jubilaum, melyet a múlt évben társulatunk 25 évi fennállásának emlékére tartottunk, nem csak határköve a társulat ifjúkori működése körének, hanem egyszersmind pályafutásának f o r d u l ó p o n t j a i s.

Már évek óta fennállott a társulat, és legjobb akarattal, időnként újból fel-lángoló buzgósággal, igyekezett is kitűzött célját mindinkább megközelíteni; de mindemellett a felvirágzás azon fokára nem juthatott, melyet folytonosan

reménylett, és melynek bekövetkeztével folytonosan biztatta magát! Igen természetes tehát, hogy e remény meghiúsulása következtében keblében, mintegy önként felmerült, és nem egyszer tanácskozás tárgyává is tétetett azon kérdés: vajjon nem volna-e helyesebb azon szűk állapot, melyre a társulat működése akkorában kiválólag szorított, elejteni és helyette az alapszabályok által kijelölt téren olyant választani, melynek gondos megmunkálása és művelése nem csak a szakférfiak, hanem a nagy közönség irányára is izletes gyümölcsök termelésével jutalmazná a reá fordított fáradságot? — más szóval az a kérdés merült fel: nem volna-e czélszerűbb a természettudományi ismereteket inkább népszerű modorban a nagy közönség között terjesztetni, mintsem azokat az aránylag csekély számú szakférfiak érdekéhez képest tudományos modorban tárgyalni és terjesztetni?

Nincs tudomásunk arról, hogy ezen eszme helyessége, életerevalósága valaki által kétségbe vonatott volna; sőt inkább tapasztalásból tudjuk, hogy annak való-sítása czélszerűnek és kívánatosnak ismer-tetett el mindenütt és mindenkor, a hol és a midőn az a társulati tagok között szóba hozatott. Hallgatással nem mellőzhetjük, hogy különösen az újabb időben Dr. Kátai Gábor, titkári működésének kezdete óta, teljes határozottsággal nyilatko-zott azon értelemben, hogy a társulat

felvirágzásnak csak akkor fog indulni, a midőn működésének súlypontját a természettudományi ismeretek népszerű modorban leendő terjesztésére fogja fektetni.

Daczára e közös meggyőződésnek — egyes, szórványosan jelentkező kísérleteket kivéve — társulatunk ügye ezen irányban kiválóbb figyelemre méltó haladást nem mutatott fel.

Talán nem érte el még a buzgóság heve azon állandóságot s magas fokot, mely a mutatkozó nehézségeket és akadályokat legyőzve, a megszülemllett eszmét felszínre emelkedni képesítette volna! annyi bizonyos, hogy az elszórt munkás elemek nem sorakoztak még azon tömörséggel, mely az új irányú mozgalmat oly lendülettel indíthatta volna meg, hogy annak, már első kezdetén, a fennakadástól ne kellett volna tartani.

A jubilaeum ideje táján, midőn a társulat multjára irányzott visszapillantás, és egy szebb jövőnek biztosítására fordított gondoskodás új tevékenységre buzdította a kebleket, összetartó, válvetett munkásságra ösztönözte az erőket, — a régi eszme: a természettudományos ismeretek népszerű modorban leendő terjesztése útján, társulatunk működésének a nemzettest tömegébe való behatolására csatornákat nyitni, s így a természettudományok iránt széles körökben érdeket ébresztteni és gerjesztteni, ez által a természettudományok sikeresebb művelésére a talajt előkészíteni, egyszerűs mind saját anyagierőnk szaporítására dússabb forrásokat nyerni — ezen régi eszme ugyanis az említett idő táján nem csak nagyobb hévvel karoltatott fel, mint annak előtte, hanem a mint mindnyájunk előtt már ismeretes, annak valóstítására megnyugtató sikerrel, a kezdeményezés meg is történt.

Hibát követnénk el, ha ezen ünnepé-

lyes alkalommal elmulasztanók, köszönetünket kifejezni mindazok irányában, kiknek ügyszeretete, tudományos képzettsége és buzgósága az említett célra közreműködött. Midőn ez örvendetes kötelességet ezennel teljesíteni szerencsénk van, csak a méltányosságnak teszünk eleget, különösen felemlítvén azt, hogy azon férfiú, ki társulatunk új irányú működése érdekében legtöbbet fáradozott, ki rendületlen kitartással küzdött meg, és küzd folytonosan a töretlen út akadályaiival, és a kezdeményezés nehézségeivel, kinek lankadatlan utánjárása, huzdító, mozgalmozó, izgató tevékenysége szerezte meg azon garantiákat, melyeknél fogva az új irányú működést megindítani bátorkodhatunk — ezen férfiú a társulat első titkára, Szily Kálmán.

De lássuk immár részletekben társulatunk múltévi életfolyamának főbb mozzanatait.

A közel multban, midőn szakgyűléseinken legnagyobb részt oly tárgyak fordultak elő, melyek csak a szaktudósrá nézve birhattak némi érdekekkel, sajnálkozással tapasztaltuk nem egyszer, hogy a terem, mely a magy. tud. akademia bölcsészégből rendelkezésünkre áll, a benne mutatkozott helybőség nélkül fogva kellemetlenül hatott kedélyünkre.

A sajnálkozásra fájdalom! most is megvan az ok, de mégis kevésbé nyugtalanító értelemben. Daczára annak, hogy a terem, melyben szaküléseink újabb időben tartatnak, jóval tágasabb, mint az előbbi, mégis alig képes az, a rendesen nagy számmal összegyülekező hallgatóságot magába fogadni. A helybőséget tehát helyszűke váltotta fel, és ez az mi sajnálkozásra ismét tárgyat és okot szolgáltat.

E metamorphosist bizonyosan semmi más nem idézte elő, mint azon megállapodás és intézkedés, melynél fogva szaküléseinkre oly tárgyú értekezéseket választunk és azokat kísérletek és mutatóványokkal akkép igyekszünk megvilágítani, hogy azok ne csak a szakértőre, ha-

nem az életpályák legkülönbözőbb nemeihez tartozó művelt közönségre nézve is érthetők és érdekesek legyenek.

Hogy azonban ily kellékű és irányú működésünk tartós sikerre számíthasson, mulhatlanul szükséges volt főgondunkat arra fordítani, hogy munkás tagjaink ne érezzék azon források hiányát, melyekből a természettudományok szakadatlan fejlődéséről, haladásáról és vívmányairól tájékoztatást és tudósítást meríteni lehet. Hazánk fővárosában oly könyvtár, mely ily nemű igényeket kielégíteni képes lett volna, nem állott rendelkezésünkre. Gondoskodnunk kellett tehát arról, hogy társulatunk szerény jövedelmének jó része, ezen égető szükséglet kielégítésére fordíttassék. Gondoskodtunk továbbá arról is, hogy könyvtárunk, mely ezelőtt ülésései helyüinktől távol, úgy szólván, egy zúgban volt elhelyezve, működésünk középpontjához közel, oly terembe tétessék át, mely a vasárnapot kivéve, mindennap reggeltől estig nyitva lévén, olvasásra — egy más külön terem pedig társalgásra és eszmecserére elég alkalmat és kényelmet szolgáltatasson.

Örömmel hozhatjuk a t. közgyűlés tudomására, hogy könyveink és nagyszámú folyóirataink, a magy. mérnökegylet helyiségeiben, a Diannafürdő épületének első emeletén helyeztetvén el, a fennsített egylet olvasmányi készletével együtt — minek használata szintén szabadságunkban áll — a technikai és természettudományi folyóiratok oly gazdag gyűjteményét foglalják magukban, mint a milyen az osztrák-magyar birodalomban alig található.

A feldolgozásra alkalmas anyag ily bő készlete kétségkívül hathatósan elő fogja segíteni törekvéseink egy másik részének foganosítását is, azt t. i. hogy társulatunk közlönye, — mely eddigelé csak hosszabb időközökben kiadott füzetekben jelent meg, — a jövőben rendes havi füzetekben, és oly tartalommal jelenjen meg, mely a társulat által követett új irányt hiven visszatükrözvén, a nagy kö-

zönség méltányos igényeinek és érdekeinek lehetőleg megfeleljen.

Mínthogy pedig a múlt időkből vont tapasztalás szerint, a vidéki tagoknak a társulati ügyek iránti érdeklődését ébren tartani, és áldozatkészségüket megnyerni s biztosítani, semmi sem képes inkább, mint azon szellemi kapocs, melyet a társulat közlönye képvisel, azért a választmány egyik legfontosabb kötelességének ismerte odahatni, hogy a társulat közlönyének kiosztása és szétküldése a legnagyobb pontossággal történjék, és a legkisebb panaszra e tekintetben ok és alkalom ne szolgáltatassék.

Titkáraink ezen irányban kifejtett, elismerésre méltó buzgóságának köszönhetjük azt, hogy vidéki tagtársaink nem csak a tagdíjak pontos befizetése által teljesítik a társulat iránti kötelességeket, hanem annak érdekét hathatósan előmozdítják az által is, hogy azon ismeretes körözményt, melylyel a tagtársak új tagok ajánlására hivatnak fel, méltó figyelembe véve — társulatunk kiterjedését, és ez által anyagi erőnk gyarapodását is jeles mértékben elősegítik.

Hogy végre semmit se mulasszunk el, mit társulatunk célja megkíván, és mit csekély erőnkhez képest tehetünk, — intézkedéseket tettük arra nézve is, hogy a jelen évben ismét tartassanak a természettudományok köréből, a mivelt közönség számára, oly népszerű előadások mint a milyeneket két évvel ezelőtt rendeztünk, és a melyek egy nagyszámú és díszes hallgatóság tetszése és pártfogásában kiváló mértékben részesültek.

Ennyi az, tisztelt közgyűlés! mit az új irány felé törekvő egy évi működésünk eredményeiről felmutathatunk. Jól tudjuk, hogy szerények azok, és távol vannak még attól, mit elérnünk kell, hogy valósulást nyerjen az ige, melyet lobogónkra tűztünk.

De ha figyelembe vesszük, hogy pályánkat, az újonnan kitűzött cél felé, adósságtól átázott talajon keresztül kellett vezetnünk, — oly adósságtól, mely

a jubilaumi költségek alkalmából, örökségkép szállott reánk, — ha továbbá tekintetbe vesszük, hogy forduló ponton a gépezetnek bekanyarodását az új irányba, nagy sebességgel és sietősséggel intézni, természettani törvények szerint nem is czélszerű, — akkor nem alaptalan bizalommal nézhetünk egy gyümölcsözőbb jövő elébe, és nem ok nélkül

táplálhatjuk keblünkben azon meggyőződést, hogy ha anyagi erőnk tisztán és egyedül újabb irányú működésünk szükségleteinek fedezésére leend használható, és az átmenet nehézségei szerencsésen legyőzve leendnek, akkor társulatunk magasztos hivatásának kielégítő sikerrel megfelelni nem csak kész, hanem képes is leend.

A k. m. természettudományi társulat bevételei és kiadásai 1867. és 1868-ban.

Bevétel:	1867				1868			
	Rendes		Rendkiv.		Rendes		Rendkiv.	
	frt.	kr.	frt.	kr.	frt.	kr.	frt.	kr.
Helybeli tagok évdijaiból	1225				1450			
Vidéki tagok évdijaiból	978				1917			
Oklevelekből	138				552			
Eladott közlönyökből					52	90		
Kamatokból			889	8			484	51
Felülfizetésekből			1				11	92
Összeg	2341	—	890	8	3971	90	496	43
<b>Kiadás:</b>								
Pályakérdésekre			230				100	
A könyvtár és levéltár rendbeszedésére			450					
A jubilaemra							1412	92
Szolgá-személyzetre	422				353	33		
Könyvtárra	115	12			322	75		
A társulat közlönyére	1128	29			717	76		
Évi jelentésekre	91	86						
Apróbb nyomtatványokra	17				12			
Oklevelekre	69	60			121	76		
Vegyesekre	139	23			291	15		
Házbérre	278	7			210			
Fa- és világitásra	35	26			18	39		
Összeg	2296	43	680	—	2047	14	1512	92

Hibák az előbbi füzetben: 61-ik old., 16 sorban 4 helyett 7; — 91-ik old., 8 sorban több helyett kevesebb.

## 1868-ra a tagdíjat lefizették:

(1868. dec. 1 — dec. 31.)

**A**baffy Ágost, **A**baffy Sándor, **A**goston Antal, **A**igner Sándor, **A**mbró János, **A**sbóth János. **B**adzey László, **B**ajcsai Mihály, **B**alázs Árpád, **B**alogh Antal, **B**écsi János, **B**enkó Lajos, **B**ereczky Endre, **B**ernáth József (Buda), **B**iringer Ádám, **B**olemann Ede, **B**olemann János, **B**óné Géza, **B**oroskay János, **B**orsos Ferencz, **B**raun Fülöp. **C**onlegner Károly, **C**sabai Imre, **C**sanak József, **C**sengery Antal, **C**sonató Lajos. **D**anilovich Pál, **D**ékány Soma, **D**orner József, **D**usóczy Pál. **E**ntresz Ágoston, **E**rnst Péter, **G**f. **E**szterházy Kálmán. **F**öldváry Kálmán, **F**riedrich Antal, **F**riedrich Károly, **F**uchs Gusztáv, **F**uchs Pál, **F**ülei Sámuel. **G**álfy Endre, **G**örtl Nándor, **G**ömöry Pál, **G**ünthner János, **G**yörky Lajos, **G**yulai Pál. **H**amzus Gellért, **H**ankóczy Ambró, **H**erepey Károly, **H**izli Károly, **H**ofman Károly, **H**oluby József, **H**orner István, **V**. **H**orváth Zsigmond. **I**llucz Oláh János, **I**mececs Jákó, **I**vánfi (Jancsik) Ede. **J**akubik János, **J**ancsó Lajos. **K**aczánder Áron, **K**alazdy Mór, **K**anka Károly, **K**arácsonyi János, **K**arl János, **K**ároly Irén, **K**asztli László, **K**eresztessy József, **K**érészy István, **K**omáromy Ferencz, **K**orbuly Bogdán, **K**ovács József, **K**önyves Tóth Kálmán, **K**őszeghy Mihály, **K**őszeghy Winkler Antal, **K**reiczler Ferencz. **L**áner Lajos, **L**aszcik Bernát, **L**ázár Lajos, **L**echner László, **L**ederer Ábrahám, **L**engyel Endre, **L**enhossék József, **L**enk Gusztáv, **L**iptay Ede, **L**ojka Károly, **L**ósz Antal, **L**ovák Mór, **M**ádi Pál, **M**aszlaghy Ferencz, **M**auritz Rezső, **M**edzihradsky Miksa, **M**endlik Alajos, **M**erényi Dezső, **M**ezei Adolf, **M**olnár István (Halas), **M**onspart Károly, **M**óos János, **M**yskovszky Viktor, **N**adencsek Domokos, **N**émeth Antal, **N**émeth Ignác, **N**ovak Ede. **O**csváry Ede, **O**sváth Pál, **O**trobán Nándor. **P**alay Miklós, **P**ap Sándor, **P**apé Sándor, **P**app Elek, **P**arrádi Kálmán, **P**eck Ágost, **P**okorny Frigyes, **P**ollák Ede, **P**ongrácz Gellért. **R**ákosi Béla, **R**ohrbach Antal, **R**óth Adolf, **R**óth Pál. **S**alamin Leo, **S**alzbauer János, **S**cheneke István, **S**chossberger Gábor, **S**chuttag János, **S**ebők Pál, **S**taller Antal, **S**iklósy Gyula, **S**porzun László, **S**eiben Ottó, **S**teinbach Antal, **S**teiner Márton, **S**troz Ernő, **S**zabó Gyula (Kolozsvár), **S**zabó József aidozár, **S**zabó Károly, **S**zabó Samu, **S**zabóky Adolf, **S**zenassy Sándor, **S**zeremley Mihály, **S**zitányi Izidor, **S**zitter János, **S**zobek Lóránt, **S**zuper Lajos. **T**avasz Endre, **T**hallmayer Győző, **T**ormay Béla, **T**óth Antal, **T**örök József (Debreczen), **T**örök József (Pest). **U**rányi Imre. **V**ajda Géza, **V**alkai Imre, **V**olenszky Fridolin. **I**d. **W**agner Dániel, **I**fj. **W**agner Dániel, **W**agner József, **W**arga László, **W**iener Salamon, **W**irkler Endre. **Z**ambó János, **Z**soldos Imre.

(1869 január 1 — január 31.)

**B**artha Károly, **C**orzán Gábor, **E**rtl Károly, **F**ekete József, **G**árdos János, **G**ebhardt Ferencz, **G**ebhardt Lajos, **H**ajnal Antal, **H**errmann Samu, **H**erz Mór, **K**rausz József, **G**rf. **L**ázár Kálmán. **M**achik József, **M**iskey Emér, **P**atrubányi Gerő, **P**ete Zsigmond, **S**chindler Emil, **S**imonyi Antal, **S**taub Mór, **S**zabó Alajos (Pest), **S**zász Károly, **S**ztancsek Géza.

Összesen: 718-an.

## 1869-re a tagdíjat lefizették:

(1869. január 31-éig.)

**A**mbró János, **A**mbrus Lajos, **Á**ray Károly, **B**alogh Kálmán, **B**arabás János, **B**ártfay Kálmán, **B**atizy Endre, **G**rf. **B**atthyány Ferencz, **B**ékefy Károly, **B**enyák Ottó, **B**erecz Antal (Vác), **B**ertalan Alajos, **B**laskovich Gyula, **B**laskovich Sándor, **B**orszékly Károly, **B**ronts Nándor, **C**sonató Lajos, **C**zettler Lajos, **D**olánszky Alajos, **F**arkas János, **F**ehér Ipoly, **F**ekete Emil, **F**ekete Sámuel, **F**erenczy Alajos, **F**illinger Gábor, **G**iller Károly, **G**rossinger Károly, **G**rundl Ignác, **G**yömörey Vincze, **G**yürky Vincze, **H**amory Lajos, **H**anny Béla, **H**eyduk Ambrus, **H**orváth Lajos, **H**orváth Zsigmond (Eger). **H**öbling Miksa, **I**ház Gábor, **J**usztli Károly, **K**aincz Ferencz, **K**anisai Károly, **K**apronczay Ede, **K**elemen Mihály, **K**eller Emil, **K**eserü Mózes, **K**iss Antal, **K**lausner Kálmán, **K**methy Pál, **K**ocsis József (Élesd), **K**oller Ferencz, **K**ovács Béda, **K**övér Kálmán, **K**riesch János, **L**akner László, **L**áng Frigyes, **L**angfelder Adolf, **L**éhner Adolf, **L**etlinger Károly, **L**ucich Győző, **M**ácsay István, **M**ahr István, **M**ajor Endre, **M**ersits János, **M**ihálik László, **M**ihályffy László, **M**ikó János, **M**olnár Mihály, **M**onspart Károly, **M**osel Antal, **N**émeth Kelemen, **N**émeth Victor, **N**eumann Fülöp, **N**iertit Ferencz, **P**alkovics György, **P**ap Melchizedek, **P**app József, **P**ataki Dániel, **P**atzek Vilmos, **P**éter Ferencz, **P**etrovits Gyula, **P**oliuszky Emil, **R**ázel József, **R**óza György, **R**ozsnyay Mátyás, **S**árkány Miklós, **S**chmidt Ágoston, **S**chmidt Gyula, **S**chuttag János, **S**chütz József, **S**oós Ferencz, **S**perlágh József, **S**tadler Antal, **S**troz Ernő, **S**zabó Gábor, **S**zarka Mihály, **S**zékely József, **S**zmolay Vilmos, **S**zójka Gusztáv, **S**zontágh Miklós, **T**akách László, **T**akács János, **T**auscher Gyula, **T**erray István, **T**halherr Károly, **T**örök János, **T**ürk Ágoston, **U**ngvári György, **V**argha Samu, **V**arjú János, **V**ass Jenő, **V**irágh Elek, **d. W**artha Vincze, **I**fj. **W**artha Vincze, **W**immer Vilmos, **W**oyna János Károly.

Összesen 114-en.

## **A m. mérnök-egylet és a k. m. természettudom. társulat olvasó-termében kitett folyóiratok.**

### **Természettudományi társulat.**

Annalen d. Landw. in d. preuss. Staaten.  
 Annales de Chimie et de Physique.  
 Archiv. d. Sciences phys. et naturelles.  
 Archiv für Anthropologie.  
 Aus der Natur.  
 Ausland.  
 Bányászati és kohászati lapok.  
 Bienezzeitung.  
 Chemisches Centralblatt.  
 Cosmos.  
 Erdészeti lapok.  
 Ergänzungsblätter.  
 Flora.  
 Gaea.  
 Gartenlaube.  
 Gazdasági lapok.  
 Globus.  
 Jahrb. u. Verh. der geol. Reichsanstalt.  
 Journal für Landwirtschaft  
 Journal of Botany.  
 Kertészgazda.  
 Landwirtschaftl. Versuchs-Stationen.  
 Les Mondes.  
 L'Institut.  
 Magy. Akad. értekezések és értesítő.  
 Monatsberichte der k. preuss. Akad.  
 Moniteur Scientifique.  
 Natur.  
 Naturforscher.  
 Oesterr. botan. Zeitschrift.  
 Orvosi hetilap.  
 Popular Science Review.  
 Quarterly Journal of Science.  
 Revue des Cours Scientifiques.  
 Sirius.  
 Sitzungsberichte d. kais. Akad. in Wien.  
 Student and intellectual Observer.  
 Tanárogyeleti Közlöny.  
 Természet.  
 Természettudományi Közlöny.  
 Vierteljahrsehr. für techn. Chemie.  
 Wochensh. f. Astron. Meteor. u. Geogr.  
 Zeitschr. d. öst. Ges. für Meteorologie.  
 Zeitschrift für Acclimatization.  
 Zeitschrift für Chemie.

### **Mérnök-egylet.**

Allgemeine Bauzeitung.  
 American Journal of Science and Arts.  
 Annales des Mines.  
 Annales des Ponts et Chaussées.  
 Annales des Trav. Publ. de Belgique.  
 Annales du Génie Civil.  
 Anyagi Érdekeink.  
 Artizan.  
 Berg- und hüttenmännische Zeitung.  
 Builder.  
 Bulletin de la Société d'encouragement.  
 Bulletin de la Société ind. de Mulhouse.  
 Civilingenieur.  
 Engineer.  
 Engineering.  
 Gazette des Architectes.  
 Génie industriel.  
 Gewerbeblatt aus Württemberg.  
 Gewerbeblatt für Hessen.  
 L'Art pour tous.  
 Les Progrès de l'Industrie.  
 Magyar mérnök-egylet Közlönye.  
 Maschinen-Constructeur.  
 Mechanics Magazine.  
 Mémoires de la Société des Ingen. Civils.  
 Nouvelles Annales de la Construction.  
 Oestr. Zeitschr. f. Berg- & Hüttenwesen.  
 Organ f. d. Fortschr. des Eisenbahnw.  
 Polytechnisches Centralblatt.  
 Polytechnisches Journal.  
 Portefeuille des Machines.  
 Practical Mechanic's Journal.  
 Publication des Machines p. Armengaud.  
 Revue de l'Architect. et d. Trav. Publ.  
 Romberg's Zeitschr. f. pract. Baukunst.  
 Schweiz. Polytechn. Zeitschrift.  
 Skizzenbuch von Wiebe.  
 Verh. d. Ver. z. Beförd. d. Gewerbeleisses.  
 Verh. d. niederöstr. Gewerbe-Vereines.  
 Zeitschr. d. Arch. u. Ing. Ver. f. Hannover.  
 Zeitschr. d. östr. Ing. u. Arch.-Vereins.  
 Zeitschr. d. Vereines deutsch. Ingenieure.  
 Zeitschr. für Bauwesen.

~~~~~

**Összesen : 91 folyóirat.**

### **A „Természettudományi Közlöny“**

megjelenik minden hónap elsején, — kivéve az augusztus, szeptember, octoberi szünnapokat — 3 nagynyolczad ívnyi tartalommal; mihelyt azonban az előfizetők száma lehetővé teszi, a havi füzetek hetenként vagy legalább tíz naponként megjelenő egy éves lapokká alakulnak át. E folyóiratot a társulat tagjai ingyen kapják; nemtagok részére a 27 ívből álló egész évfolyam előfizetési ára 5 frt. Egyébiránt tagja lehet a társulatnak minden feddhetlen jellemű állampolgár, ki a természettudományok iránt érdeklél viseltetik, azon megjegyzéssel, hogy a Budapesten lakó tag évdíja 5 frt., a vidékié pedig 3 frt., s hogy az oklevélért minden tag egyszer mindenkorra 2 frtot tartozik fizetni.

Kéziratok, tagsági nyilatkozatok, előfizetések, reclamatiók a szerkesztőtitkárhoz (Buda, műegyetem) intézendők.



# Creative Commons License Deed

Nevezd meg! - Így add tovább! 3.0 Unported (CC BY-SA 3.0)

Ez a [Legal Code \(Jogi változat, vagyis a teljes licenc\)](#) szövegének közérthető nyelven megfogalmazott kivonata.

[Figyelmeztetés](#)



## A következőket teheted a művel:

szabadon másolhatod, terjesztheted, bemutathatod és előadhatod a művet

származékos műveket (feldolgozásokat) hozhatsz létre

kereskedelmi célra is felhasználhatod a művet

## Az alábbi feltételekkel:



**Nevezd meg!** — A szerző vagy a jogosult által meghatározott módon fel kell tüntetned a műhöz kapcsolódó információkat (pl. a szerző nevét vagy álnévét, a Mű címét).



**Így add tovább!** — Ha megváltoztatod, átalakítod, feldolgozod ezt a művet, az így létrejött alkotást csak a jelenlegivel megegyező licenc alatt terjesztheted.

## Az alábbiak figyelembevételével:

**Engedélyezés** — A szerzői jogok tulajdonosának engedélyével bármelyik fenti feltételtől [eltérhatsz](#).

**Közkinccs** — Where the work or any of its elements is in the [public domain](#) under applicable law, that status is in no way affected by the license.

**Más jogok** — A következő jogokat a licenc semmiben nem befolyásolja:

- Your fair dealing or [fair use](#) rights, or other applicable copyright exceptions and limitations;
- A szerző [személyhez fűződő](#) jogai
- Más személyeknek a művet vagy a mű használatát érintő jogai, mint például a [személyiségi jogok](#) vagy az adatvédelmi jogok.

- **Jelzés** — Bármilyen felhasználás vagy terjesztés esetén egyértelműen jelezned kell mások felé ezen mű licencfeltételeit.